

从一胜难求到一场不败

——中乙“黑马”山西龙晋队的喜与忧

不久前，2021年中国足球协会乙级联赛第一阶段比赛落下帷幕，山西龙晋队以9胜5平的战绩高居黔南赛区积分榜第一名，成为本赛季目前唯一一支不败球队。

赛季开始前很少有人认为，这支上赛季一场未胜被迫降级、靠着递补重回中乙联赛的球队，会成为本赛季最大的一匹“黑马”。然而在俱乐部总经理高明看来，这样的“逆袭”绝非偶然。

山西龙晋足球俱乐部的前身是2018年成立的山西信都足球俱乐部，这支球队过去在中乙联赛中一直排名靠后。2019年，前国青队、国奥队队员高明来到球队担任教练。“当时球队成绩不好，但主场比赛几乎场场爆满。”高明说，球迷的热情令他印象深刻，也让他下定决心留下来。

2020年初，山西信都足球俱乐部更名为山西龙晋足球俱乐部，高明担任总经理，他决定将自己在国奥队时学到的训练和比赛体系复制过来。

提到高明，很多中国球迷会想到“超白金一代”，这支由沈祥福教练带领的前中国国家青年队，曾在2000年到2001年期间的亚青赛、世青赛等比赛中相继战胜韩国、阿根廷等球队，名噪一时。

“沈祥福教练的战术主打‘快’‘灵’，



山西龙晋队(资料照片)

强调丢球反抢和快速转换。在我看来，这样的体系最能发挥出中国人身体的特点和优势。”高明说，“我希望把这套体系在我们的球队进一步发扬，把山西打造成中国足球的一片‘实验田’。”

自信满满的高明，却在接手球队的第一年就遭遇重重困境。“由于疫情影响和经费紧张等原因，2020年整个上半年我们一直没有固定的训练场地，有段时间球员甚至分散在太原、青岛两地训练。”他说，“直到下半年，在山西省体育局和华舰集团的支持下，我们才彻底解决了训练场地和队员的食宿问题。”

随着球队运营步入正轨，高明开始“招兵买马”，实施自己的计划，他找来了前国奥队教练唐鹏举作为球队总教练，前队友周麟担任主帅，并在2021年招募了隋维杰、王维成、余学毅等知名球员，球队的“快、灵”打法逐渐成形。

带着赛区第一的成绩进入本赛季第二阶段冲甲组的比赛，球队管理层如今却是喜忧参半。“这是山西职业足球队距离中甲赛场最近的一次，我们非常激

动。”高明说，“不过在这之前，我们必须解决好俱乐部的资金问题。”

一般情况下，一支中甲球队的运营成本是一支中乙球队的三倍左右。俱乐部原本的打算是用三年时间逐步培育市场、增加投入，实现冲甲。“现在的情况让我们有些措手不及，原本的预算只够维持球队现状，更糟的是俱乐部原来的冠名赞助商最近又撤了资。”高明坦言，巨大的资金压力给球队的前途蒙上了阴影。

经过几番研究讨论与思想斗争，高明和球队管理层最终决定“拼一把”。8月15日，山西龙晋足球俱乐部对外发布了最新的招商方案，也首次明确了“冲甲”的口号。

“如果我们冲甲成功，未来将成为山西足球的一面招牌。这对扩大足球市场、推广足球运动将起到关键作用。”高明说，他们真正的愿望是在未来五到十年，依托俱乐部的影响力在山西建立起成熟的足球市场和完整的足球人才培养体系，让三晋大地上的更多百姓参与足球、爱上足球。

北京冬残奥会倒计时200天活动举行

以“融合与共享”为主题的北京冬残奥会倒计时200天活动，16日在北京冬奥组委首钢办公区举行，集中展示了北京冬奥组委组织开展残奥公众教育特别是青少年教育所取得的工作成果。

北京冬奥组委新闻宣传部副部长吕钦介绍了残奥公众教育开展情况。据悉，目前全国奥林匹克和残奥教育示范学校累计达到835所，冰雪运动特色学

校达到2062所，形成了以东北、华北、西北为重点地区的奥林匹克和残奥教育及全国范围的校园冰雪运动的总体格局。由北京冬奥组委组织编译并发布的《残奥价值观教育》中文版，为我国首次引进国际残奥委会教育材料，目前已向全国2795所示范校、特色校赠送近2万册，旨在向青年人传播残奥价值观和愿景，改变社会对残疾人看法。

中国残联宣传文化部主任郭利群介绍了全国残疾青少年冬奥、冬残奥主题绘画作品征集活动。活动旨在促使残疾青少年真正参与到北京冬奥会和冬残奥会的筹办工作中来，零距离感受北京冬奥会和冬残奥会的文化特色和精神内涵，助推国际文化交流与融合，进一步营造残健融合、共建共享包容性社会的良好氛围。

西甲

巴萨胜皇家社会

▼ 15日，在2021—2022赛季西甲联赛首轮比赛中，巴塞罗那队主场以4:2战胜皇家社会队。图为巴塞罗那队球员德斯特(左)与皇家社会队球员勒诺尔芒在比赛中拼抢。



英超热刺胜曼城

▲ 15日，在2021—2022赛季英超联赛首轮比赛中，托特纳姆热刺队主场以1:0战胜曼彻斯特城队。图为托特纳姆热刺队球员卢卡斯·莫拉(左)与曼彻斯特城队球员费尔南迪尼奥拼抢。

十四运会残特奥会火炬正式在陕西传递

16日上午，第十四届全国运动会、第十一届全国残运会暨第八届全国特奥会火炬传递点火起跑仪式在陕西省西安市永宁门(南门)广场举行，100名火炬手完成首站的接力奔跑。

为期28天的火炬传递以“盛世全运、天下长安”为主题，在“残健共融”理念下首次将全运会和残特奥会的火炬传递合二为一，于三秦大地上的14个站点举行。

在当天点火起跑仪式上，两名志愿者相互配合，把从革命圣地延安宝塔山采集而来的圣火伸向火种盆，火焰瞬间熊熊燃起。随后，两届奥运会冠军秦凯来到巍巍古城墙下，接过这把点燃的名为“旗帜”的火炬，高擎起并向周围致意，昂首阔步开始第一棒约50米的奔跑。

起跑之后，一棒又一棒的火炬手激扬奋进，他们在护跑手的陪伴下，途经钟楼、西安人民剧院、安远门、西安火车站等古城地标性建筑，在大明宫国家遗址公园的丹凤门下完成收火，结束本站约5.3公里的接力。

火炬传递的下一站将于18日上午在陕西“东大门”渭南市市区举行。圣火将在9月12日的最后一站传递活动上进入本届全运会和残特奥会主会场——西安奥体中心，并分别于9月15日的十四运会开幕式和10月22日的残特奥会开幕式上点燃主火炬塔。

电动方程式赛季收官

中国DS钛麒车队获第三

国际汽联电动方程式锦标赛第7季最后一站15日在柏林落幕，梅赛德斯车队及其车手德弗里斯分别获得车队和车手的年度总冠军，中国的DS钛麒车队获得车队年度第三名。

本赛季15轮较量结束后，梅赛德斯车队以181分高居榜首，获得年度车队总冠军，捷豹车队和中国的DS钛麒车队分列二、三位。

当日正赛伊始，事故频频。捷豹车队新西兰车手埃文斯、文图瑞车队瑞士车手莫尔塔拉和安德雷蒂车队的英国车手丹尼斯先后出现碰撞事故被迫退赛，好在没有人受伤。

经过激烈角逐，最终来自文图瑞车队的法国车手纳托以1小时11分57秒152的成绩夺得分站冠军，尼桑车队英国车手罗兰德和梅赛德斯车队比利时车手范多尔内分获亚军和季军。

车手排名方面，德弗里斯以99分获得年度总冠军。本站赛事未能收获积分的莫尔塔拉和丹尼斯以92分和91分排在第二名和第三名。

传奇落幕！

盖德·穆勒逝世

15日，拜仁慕尼黑俱乐部发布讣告，确认盖德·穆勒离世，享年75岁。

盖德·穆勒在足坛曾取得极高的个人成就，同时对拜仁俱乐部以及德国足球产生了深远影响。这位德国足坛传奇球员在德甲联赛中帮助拜仁慕尼黑打进365个进球，曾7次获得联赛最佳射手；为联邦德国队出场62次，打入68球，并在1972年、1974年先后帮助国家队获得欧锦赛、世界杯的冠军。

盖德·穆勒被称为“轰炸机”，如今“轰炸机”驶向了天堂，爱戴他的人纷纷表示哀悼。

“对于拜仁俱乐部以及球迷们来说，今天是黑暗悲伤的一天。”拜仁慕尼黑俱乐部主席海纳说。

本文版图据新华社